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Пошаговое описание вязания от SIAMO 

Portofino top 

 

 

 

 

 

 

 

Данный файл является интеллектуальной собственностью 

SIAMO @siamo____. Копирование и распространение 

документа запрещено. Выкладывайте свои работы под  

#portofino_top_siamo 
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Размеры изделия: 

Параметр/размер  42-44 46-50 52-54 

Обхват груди, см 82-89 90-102 103-110 
Ширина готового изделия, см 106 114 122 

 

Топ выполнен в стиле оверсайз. Параметры изделия будут 

зависеть от попадания в заданную плотность, которая 

регулируется подбором размера спиц. 

 

Схема №1 топа Portofino (левая полочка) с детальными 

размерами, см: 
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Рекомендации по пряже: 

Пряжа/расход 42-44 46-48 50-54 

Lana Grossa PORTOFINO, пряжа из 
хлопка с глянцевым эффектом, 60 % 
Хлопок, 40 % Полиамид. Длина 
нити: около 115 m / 50 g 

350 гр 400 гр 450 гр 

Lana Grossa 365 COTONE. Супер 
мягкая пряжа из хлопка 88 % 
Хлопок, 12 % Полиамид. Длина 
нити: около 140 m / 50 g 

250 гр 300 гр 350 гр 

Lana Grossa BOTTONE, 
Матированная пряжа с узелками и 
оттенком льна, которая выглядит 
элегантно и интересно. 94 % 
Хлопок, 6 % Полиамид 
Длина нити: около 120 m / 50 g 

350 гр 400 гр 450 гр 

Lana Grossa COOL COTTON. 
Классическая пряжа из хлопка с 
эластаном. 93 % Хлопок, 7 % 
Полиэстер (elité) Длина нити: около 
105 m / 50 g 

400 гр 450 гр 500 гр 

Lana Grossa LINARTE. Современная 
классическая льняная пряжа с 
хлопком 40 % Вискоза, 30 % Хлопок, 
20 % Лён, 10 % Полиамид. Длина 
нити: около 125 m / 50 g 

300 гр 350 гр 400 гр 

Lana Grossa PIMA. Летняя пряжа - 
сочные цвета и особа мягкий 
хлопок, названный тоже "Шёлком 
южной Америки". 100 % Хлопок 
Длина нити: около 125 m / 50 g 

300 гр 350 гр 400 гр 

Lana Grossa ALLEGRO Unito. 
Необычная пряжа - сочетание 
матового хлопка и блестящей 
вискозы. 58 % Вискоза, 42 % Хлопок 
Длина нити: около 115 m / 50 g 

350 гр 400 гр 450 гр 

Katia Malibu Plus. 76% хлопок; 24% 
акрил. Длина нити: около 135 m / 
50 g 

250 гр 300 гр 350 гр 
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Katia Lunis. 54% хлопок; 46% 
полиамид. Длина нити: около 120 m 
/ 50  

350 гр 400 гр 450 гр 

Katia All Seasons Cotton 100% 
хлопок. Длина нити: около 130 m / 
50 

300 гр 350 гр 400 гр 

Illaria SAHARA MAKO тонкая 
хлопковая ленточка с 
равномерными утолщениями. 100% 
хлопок. Длина нити: около 100 m / 
50 

350 гр 400 гр 450 гр 

Illaria SOLARE 55% хлопок, 45% 
вискоза. Длина нити: около 100 m / 
50 

350 гр 400 гр 450 гр 

Le fil Mare. 55% египетский хлопок, 
45% вискоза. Длина нити: около 115 
m / 50 

350 гр 400 гр 450 гр 

GAZZAL «ORGANIC BABY COTTON» 
100% Органический хлопок. Длина 
нити: около 115 m / 50 

400 гр 450 гр 500 гр 

DROPS «Muskat» мерсеризованный 
хлопок - 100% Длина нити: около 
100 m / 50 

350 гр 400 гр 450 гр 

DROPS «BOMULL-LIN» 53% хлопок, 
47% лен.  Длина нити: около 85 m / 
50 

300 гр 350 гр 400 гр 

 

Пряжу можно подобрать самостоятельно, ориентир -

рекомендованный размер спицы 4,5-5 мм  

 

Инструменты: 

 Круговые спицы №4,5 или №5 на леске 80-120 см, в 

зависимости от вашей плотности  

 Крючок 3-5 мм 
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 Игла c широким ушком с тупым концом 

 Игла c широким ушком с острым концом 

 Ножницы 

 Сантиметровая лента 

 Маркеры 

 

Внимание!! Наш магазин пряжи SIAMO_YARN ссылка: 

https://www.instagram.com/siamo_yarn 

 

Узоры: 

Лицевая гладь - в круговом вязании вяжется лицевыми 

петлями за переднюю стенку.  

Узор мелкий жемчуг – 1 лицевая и 1 изнаночная 

повторяется обусловленное количество раз. В следующем 

ряду петли чередуются: 1 изнаночная, 1 лицевая петля. 

Раппорт 2 петли, 2 ряда.  Схема №2: 

  

 

 

 

https://www.instagram.com/siamo_yarn
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Основные понятия: 

Прибавление лицевой петли из протяжки с наклоном 

влево: для наклона прибавления влево поднимите 

протяжку между двумя петлями движением спереди 

назад. Таким образом передняя стенка петли должна 

быть длиннее задней. Провяжите этот накид за заднюю 

стенку петли лицевой, т.е. за короткую стенку. Видео 1 

Прибавление лицевой петли из протяжки с наклоном 

вправо поднять протяжку между двумя петлями и 

закрутить ее так, чтобы передняя стенка этой 

протяжки была короче задней. Провяжите эту протяжку 

как лицевую петлю за переднюю стенку. Видео 2 

Убавка двух лицевых с наклоном влево – первую петлю 

снимаем на правую спицу не провязанной, вторую петлю 

вяжем лицевой и первую петлю накидываем на вторую  

Видео 3.  

Убавка двух лицевых с наклоном вправо – провязать 2 

петли вместе за переднюю стенку Видео 4.  

Укороченный ряд - техника вязания, при которой 

определенная часть полотна провязывается бОльшим 

количеством рядов, чем остальная часть этого же 

полотна. 

 В данном описании используется техника – «немецкая 

петля».  От начала ряда провязываем все петли по рисунку 

до отметки разворота. Далее поворачиваем вязание на 

изнаночную сторону, переснимаем первую петлю на 

правую спицу, затягиваем на ней рабочую нить назад в 

сторону лицевой стороны так, чтобы перед нами 

появились 2 стенки петли предыдущего ряда (эту петлю 

https://drive.google.com/file/d/1Ev7Wp21_UQAmyyJ40nv_Oe9Q2hl_Xymj/view?usp=drivesdk
https://drive.google.com/file/d/1RWwTpPA3SIiNCjrj7WNnU_07AtmfU45G/view?usp=drivesdk
https://drive.google.com/file/d/1yWJEQF8nCGoqTiPJIk9qc2v05DATKZHo/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1bnWrlbUOQMSscBtXKLG62ahtM-7RdVWp/view?usp=sharing
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желательно отметить маркером). Все последующие 

петли вяжем изнаночными до места разворота в 

изнаночном ряду.  Провязываются 2 стенки затянутой 

петли вместе лицевой в лицевых рядах и на изнаночной 

стороне провязываются 2 стенки затянутой петли 

вместе изнаночной.  

Трикотажный шов петля в петлю по открытым 

петлям. В данном описании мы будем использовать 

горизонтальный шов для сшивания плечевых скосов. 

Детали с открытыми петлями кладут друг против друга 

на плоскую поверхность и соединяют петли, подхватывая 

их непосредственно со спиц. 

Открытые петли 2-х деталей сшивают справа налево по 

лицевой стороне той же пряжей, которой вязали изделие. 

Длина нити должна быть в 3-4 раза длиннее сшиваемого 

ряда. Пусть лучше останется, чем не хватит, т.к. 

надставить её в процессе работы без заметного 

ухудшения качества шва невозможно. Натяжение нити 

должно быть равномерным. Нужно следить за тем, 

чтобы полотно не стягивалось. Петли шва должны точно 

повторять размер петель полотна, тогда шов будет 

незаметным. 

Выполняется шов следующим образом: 

1) Закрепляем нить на нижнем полотне справа и тут же в 

1-ю петлю вводим иглу с изнаночной стороны. Иглу вводим 

снизу вверх сначала в кромочные петли нижнего и верхнего 

ряда, потом сверху вниз снова в кромочную петлю нижнего 

ряда и выводим по направлению снизу вверх из 2-ой петли 

нижнего ряда, затем снимаем её со спицы. 

2) Затем иглу вводим снова сверху вниз в кромочную петлю 



8 
 

верхнего ряда и выводим снизу вверх из 2-ой петли верхнего 

ряда, потом иглу вводим сверху вниз во 2-ю петлю нижнего 

ряда и снизу вверх ‒ в соседнюю 3-ю петлю. 

3) Повторяем эти действия, проходя за 1 стежок либо 2 

петли верхнего, либо 2 петли нижнего ряда, при этом 

первая петля из пары уже прошита. Вводя иглу в петлю, её 

снимаем со спицы. И так далее до конца ряда. 

 

 

 

 

Способы соединения летней пряжи: 

1.Продевая кончики друг в друга, при помощи иглы.  

   Для начала необходимо перекрестить две нитки. 

Обвить ими друг друга, словно крючками. После этого 

необходимо вдеть одну из них в иглу, оставляя небольшой 

кончик. Для закрепления как бы прошиваем пряжу по 

изделию. Затем вытягиваем иглу, разравнивая полотно.  

Аналогично делаем и со второй нитью. Если остались 

небольшие кончики, их можно обрезать, или перетянуть на 

изнаночную сторону. Такое затягивание пряжи не будет 

заметно совершенно, и при этом на полотне не будет 

никаких узлов. 

2.Полый шнурок можно сшить между собой. 
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3. Если пряжа в виде цепочки, то ее можно распустить и 

крючком соединить кончики друг с другом. 

4. Способ наложения пряжи. Вводите новый моток пряжи 

параллельно со заканчивающиеся нитью. Провязываете 4-6 

петель двумя нитями, затем продолжаете вязать только из 

нового мотка. На изнаночной стороне кончики прячем 

крючком или иглой.  

 

Плотность вязания полотна:  

После ВТО (влажно-тепловой обработки) 20 п х 26 ряда = 10 

см х 10 см. Обязательно постирайте образец!!! 

Вам необходимо обязательно попасть в заданную плотность. 

Она регулируется размером спиц.  

Перед началом работ обязательно прочитайте описание до 

конца, свяжите образец, сделайте ему ВТО, только потом 

приступайте к вязанию изделия. 

 

 

 

ВНИМАНИЕ!!! Во избежание возможных перекосов 

полотна, рекомендуем вязать лицевые и изнаночные 

петли «бабушкиным» способом. Если вы стойкий 

сторонник классического способа, можно использовать и 

его, только убедитесь, что и лицевую петлю вы, точно 

вяжите классическим способом.   
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Порядок выполнения работ. 

1.  На спицах № 4,5 или № 5 набираем 212/228/244 

петель (в зависимости от размера) плюс 1 петля для 

соединения вязания в круг. Смыкаем петли для кругового 

вязания. 

2. Вяжем узором жемчуг (схема № 2) на всех набранных 

петлях 8 рядов. 

3. В 9 ряду распределяем петли следующем образом: 15 

петель узор жемчуг (левая боковая планка), 38/42/46 петель 

лицевая гладь (перед), 15 петель узор жемчуг (планка 

переда), 38/42/46 петель лицевая гладь (перед), 15 петель 

узор жемчуг (правая боковая планка), 91/99/107 лицевая 

гладь (спинка). Вяжем таким образом 28 см. 

4. Прибавки на рукава. Начинаем прибавлять петли 

вокруг боковых планок, на стыке узоров жемчуг и лицевой 

глади. Провязываем 15 петель узора жемчуг, прибавляем 1 

петлю из протяжки с наклоном вправо Видео 2.  Вяжем 

38/42/46 петель лицевая гладь (перед), 15 петель узор 

жемчуг (планка переда), 38/42/46 петель лицевая гладь 

(перед). Делаем очередную прибавку из протяжки с 

наклоном влево Видео 1, провязываем 15 петель узора 

жемчуг. Далее прибавка из протяжки с наклоном вправо, 

провязываем 91/99/107 лицевую гладь (спинка). Делаем 

последнюю прибавку из протяжки с наклоном влево. За 

один ряд прибавляем 4 петли. Прибавки делаем в каждом 2 

ряду.  

Повторяем всего 14 раз, на протяжении 28 рядов. Общая 

прибавка составит 56 петель. После последней прибавки 

петли должны быть распределены следующим образом: 15 

https://drive.google.com/file/d/1RWwTpPA3SIiNCjrj7WNnU_07AtmfU45G/view?usp=drivesdk
https://drive.google.com/file/d/1Ev7Wp21_UQAmyyJ40nv_Oe9Q2hl_Xymj/view?usp=drivesdk
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петель узор жемчуг (левая боковая планка), 52/56/60 петель 

лицевая гладь (перед), 15 петель узор жемчуг (планка 

переда), 52/56/60 петель лицевая гладь (перед), 15 петель 

узор жемчуг (правая боковая планка), 119/127/135 лицевая 

гладь (спинка). 

5. Затем вязание необходимо разделить на перед и 

спинку и продолжить вязать поворотными рядами. 

Разделение проводим по боковым планкам.  8 петель узора 

жемчуг распределяется на перед слева и справа. Со стороны 

спинки необходимо прибавить по 1 одной петле с каждой 

стороны Видео 9.  Таким образом, получится также по 8 

петель с каждой стороны узора жемчуг (с учетом 

кромочной). Количество петель переда и спинки одинаковое 

и составляет 135/143/151.  

6. Перед. После разделения полотна вяжем по рисунку 

поворотными рядами: 8 петель узор жемчуг, 52/56/60 

петель лицевая гладь, 15 петель узор жемчуг (планка 

переда), 52/56/60 петель лицевая гладь, 8 петель узор 

жемчуг. Вяжем таким образом, пока общая высота изделия 

не составит 42 см. 

7. Убавки на вырез переда. Для этого необходимо 

разделить перед на левую и правую полочку. Разделение 

проводим по средине планки переда. 8 петель узора жемчуг 

провязываем в левой полочке, в правой необходимо 

прибавить одну петлю, чтобы получилось тоже 8 петель 

узора жемчуг (с учетом кромочной) Видео 9. Таким образом, 

количество петель левой и правой полочки составляет 

68/72/76. Убавки делаем в каждом втором ряду, провязывая 

по 2 петли вместе на границе узора жемчуг и лицевая гладь. 

На левой полочке петли провязываем по 2 вместе лицевой с 

https://drive.google.com/file/d/1KZUVWgNX866YFFn4O1sYfvJtxxe9AnIu/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1KZUVWgNX866YFFn4O1sYfvJtxxe9AnIu/view?usp=sharing
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наклоном влево Видео 3.  , на правой полочке с наклоном 

вправо Видео 4. За один ряд убавляем 2 петли по одной с 

каждой стороны. Общее количество убавок 25 с каждой 

стороны (всего 50 петель). 

8. Плечевой скос переда. На высоте 20 убавки выреза 

начинаем формировать плечевой скос, путем провязывания 

укороченных рядов. Для этого необходимо петли плеча 43/ 

47/51 распределить условно на 5 частей. На спицах еще в 

работе 5 петель горловины, которые не нужно забывать 

убавлять параллельно вывязыванию плечевых скосов по 

схеме, описанной выше.  

* Для размера 42-44 петли распределяем: 8, 8, 8, 9 и 10 

петель. 

  * Для размера 46-50 петли распределяем: 9, 9, 9, 10 и 10 

петель. 

  * Для размера 52-54 петли распределяем: 10, 10, 10, 10 и 

11 петель. 

Именно на это количество петель мы будем укорачивать 

(не довязывать) ряды. 

Укороченные ряды для скосов плеч левая полочка:  

После 20 убавки в горловине, начинаем вязать 

укорочённые ряды с изнаночной стороны (это будет 1 ряд): 

провязываем по рисунку 40/43/46 петлю, затем 

разворачиваем вязание на лицевую сторону, снимаем 

первую провязанную петлю и затягиваем на ней рабочую 

нить спереди так, чтобы перед нами появились 2 стенки 

петли предыдущего ряда (эту петлю желательно отметить 

маркером) Видео 5. Далее вяжем лицевой ряд по рисунку, 

не забывая делать убавки в горловине. В следующем 

https://drive.google.com/file/d/1yWJEQF8nCGoqTiPJIk9qc2v05DATKZHo/view?usp=drivesdk
https://drive.google.com/file/d/1bnWrlbUOQMSscBtXKLG62ahtM-7RdVWp/view?usp=drivesdk
https://drive.google.com/file/d/1s4UITgiRNS0WW6O9SDG2xNbMEE-Awd5o/view?usp=drivesdk
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изнаночном ряду провязываем по рисунку 31/33/35 и 

разворачиваем вязание на лицевую сторону, провязываем 

до конца лиц ряда по рисунку. Повторяем действия по 

формированию плечевого скоса, каждый раз укорачивая 

изнаночные ряды на нужное количество петель (см *). 

Итого должно получиться 5 укороченных изнаночных 

рядов. 

После последнего (4 разворота) провязываем еще 2 ряда 

по рисунку: 8 петель узор жемчуг, 27/31/35 петель лицевая 

гладь, 8 петель узор жемчуг, при этом двойные петли 

провязываем, как показано в Видео 7. Оставляем петли 

плечевого скоса открытыми на спице. 

Укороченные ряды для скосов плеч правая полочка:  

После 20 убавки в горловине, начинаем вязать 

укорочённые ряды с лицевой стороны: провязываем по 

рисунку 40/43/46 петлю, затем разворачиваем вязание на 

изнаночную сторону, снимаем первую провязанную петлю и 

затягиваем на ней рабочую нить сзади так, чтобы перед нами 

появились 2 стенки петли предыдущего ряда (эту петлю 

желательно отметить маркером) Видео 6. Далее вяжем 

изнаночный ряд до конца по рисунку. В следующем лицевом 

ряду провязываем по рисунку 31/33/35, (не забывая при 

этом делать убавки в горловине) и разворачиваем вязание 

на изнаночную сторону, провязываем до конца изнаночного 

ряда по рисунку. Повторяем действия по формированию 

плечевого скоса, каждый раз укорачивая лицевые ряды на 

нужное количество петель (см *). 

Итого должно получиться 5 укороченных лицевых рядов. 

https://drive.google.com/file/d/1bgupvslDeAANyF1-RdSM82wgDhXYYs-v/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1_gs3XeNTMpjJwYyBRmdPxkEz8P0O1pEd/view?usp=drivesdk
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После последнего (4 разворота) провязываем еще 2 ряда 

по рисунку: 8 петель узор жемчуг, 27/31/35 петель лицевая 

гладь, 8 петель узор жемчуг, при этом двойные петли 

провязываем, как показано в  Видео 8. Оставляем петли 

плечевого скоса открытыми на спице.  

9. Спинка. Вам необходимо связать такое же количество 

рядов, как спереди, до начала формирования плечевого 

скоса, по рисунку: 8 петель узор жемчуг, 119/127/135 

лицевая гладь, 8 петель узор жемчуг. Плечевые скосы 

провязываем аналогично переда. Для правой полочки 

спинки порядок убавок левой полочки переда, для левой 

полочки спинки – правой полочки переда.  После того, как вы 

провязали 4 ряда плечевых скосов, необходимо начать 

вывязывать узор жемчуг следующим образом: на 

центральных 49 петлях спинки, начиная с 44/48/52 петли 

(считаем все петли с кромочной).   

 

В каждом ряду прибавляем по 1 петли узора жемчуг слева 

и справа, за счет смещения узора лицевой глади. Количество 

петель при этом не прибавляется! ТО ЕСТЬ В КАЖДОМ 

СЛЕДУЩЕМ РЯДУ БУДЕТ 51,53,55, и т.д. петель узора жемчуг 

https://drive.google.com/file/d/1qtyzJ_DW4VXbBUTyGYlfWfA7saYzTmzq/view?usp=drivesdk
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(всего 8 рядов).  У вас должна получится планка шириной 65 

петель и высотой 8 рядов узора жемчуг. Закрываем 49 

петель горловины. 

При этом крайние 8 петель этой планки должны будут 

расположены напротив планки из 8 петель узора жемчуг 

переда.  

Затем сшиваем перед и спинку. 

 10. Сшивание плечевого скоса. Располагаем петли 

соответствующих (левое с левым, правое с правым) плечей 

лицевой стороной друг напротив друга. И начинаем сшивать 

петля в петлю трикотажным горизонтальным швом (см. 

видео 11), ( см. видео 12).  

11. Прячем кончики  Видео 10.   Все изделие готово!!!! 

Приятного творчества!! Если в процессе вязания у Вас 

возникли вопросы, напишите нам. Для связи: 

• https://www.instagram.com/siamo____/  

• WhatsApp/Viber +7(903)907-26-89, Елена Смирнова.     

С остальными нашими описаниями вы можете ознакомится 

по ссылке в Инстаграм:  

https://www.instagram.com/stories/highlights/179057338033

65734/ 

При приобретении больше 5 описаний – скидка 50%. По 

вопросам приобретения пишите в WatsApp, Viber, 

Инстаграм. Наши описания:      

 

 

 

https://drive.google.com/file/d/1aSaZvHeB9tgVmEa76Il0pJWoXyPU8DeP/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1aSaZvHeB9tgVmEa76Il0pJWoXyPU8DeP/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1WjLh4oJ9OBWzC3lbjf-_sJrcTy-VKFgX/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1j2Tw8wi8KA_I--vT5ik7sXzja1u-QM6w/view?usp=sharing
https://www.instagram.com/siamo____/
https://www.instagram.com/stories/highlights/17905733803365734/
https://www.instagram.com/stories/highlights/17905733803365734/


16 
 

Майка IBIZA, 490 руб. 

 

ТОП ROMA, 490 руб. 
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ШАПКА AMELI, 300 руб.  

 

ШАПКА ELEN, 300 руб.  
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ШАПКА GELATO, 300 руб. 

 

 

ШАПКА JULI, 300 руб. 
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ШАПКА LISA, 300 руб. 

 

 

ШАПКА MISHEL, 300 руб. 

 

 

 



20 
 

Бактус SOLO, 200 руб. 

 

 

Варежки WOW, 350 руб. 
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Берет ADEL, 200 руб. 

 

Пять описаний в одном, BINI Set, 200 руб. 

 

 

 


